

柳二 我是野草石 但也羡慕娇花的人生



11月8日,柳岩丰富的电影《受益人》公映,收获好评无数 受访者供愿

▶柳岩39岁的生日愿望,第一天就可以实现了。这部由宁浩监制,申奥导 演,她和大鹏、张子贤主演的电影《受益人》,在11月8日她生日这天正式公 映,收获好评无数。生活不易、缘分无常,这位在争议和误解中挣扎前行的艺 人,这一次撕掉性感和女神的外衣,真情流露塑造了一个可爱真实的角色。 ▶11月8日零点刚过,她接受了记者的独家采访。在39岁的第一个采访中 她也袒露真心,回顾了过往也期待着未来,工作、友情、亲情包括婚姻,有新的 感悟也有新的排序。当然,那些过往的伤痛和温暖,那些遗憾和收获,也都将 化成她今后表演的底色。 □东方今报·猛犸新闻首席记者 吴净净

突破"女演员就不应该有外表上的包袱"

真的骗你也真的爱你! 《受益人》讲述的是吴海(大 鹏饰)在好友钟振江(张子贤 岳淼淼(柳岩饰)结婚企图骗 转与意外的故事。"让大家看 一下我不化妆的样子吧。"柳 岩就这样一边直播卸妆展现 出素颜,一边走心讲述了北 漂的心酸经历。这是电影中 的片段,上映前在网络上传 播后,打动无数人。

大家印象中的女神,这 次直播卸妆却没有一点手软 和顾虑。柳岩说,这场戏主 要讲的是岳淼淼要告别粉 丝、告别直播、回归家庭,导 演觉得要一个卸妆以真实面 目面对粉丝的过程会更真 实,"我自己接受这样的设 你的角色"。

之前采访导演申奥时, 他也透露,柳岩直播卸妆的 独白,是她坐在镜头前自我 饰)的唆使下,和网络女主播 发挥的。那段台词,除去角 色其实也有柳岩真实的人 取保险金,却不自觉地动了 生。"我觉得代入一些自己真 真情,导致行骗计划充满反 实的经历和情感,会更融入 淼淼这个人物身上,让大家 有更多共通的情感和真实 感。"影片上映,许多观众惊 讶于柳岩的表演,事实上,导 演和搭档大鹏也称她是"毫 无痕迹"的真实表演。"如果 觉得是毫无痕迹,那有50% 要感谢我的妈妈。因为岳淼 淼的体态、爽朗的笑声和大 声说话的细节全来自我母亲, 她就是一个非常善良开朗的 人,当她用湖南口音讲话的时 候特别生动和有趣"。还有 10%是她跟岳淼淼那些相似 的经历,剩下的40%,则是她 定,作为演员,你要无限靠近 特意在表演和每一场戏的设 演上,她用了自己的方法为 计上下的功夫。

"他总是给予我光环,提醒我善待自己"

11月8日,电影《受益 中是"最好的状态,贡献了最 自己去参加她的生日派对, 她早日找到那个"他"。 还大方答应参演了他首次执 导的电影《屌丝男士》。两人 大鹏和柳岩这12年的友谊 站在我面前,为我扛一扛我 12年的友谊持续至今,度过 长跑,应该经得起这个问题 受不了的压力"。成名后, 了很多苦难的日子。

是第一次。二人直言在本片 在对方身上看到了自己—— 他们是苦过的人。

人》上映,这一天也是柳岩的 佳表演"。大鹏在文章中提 生日。大鹏在8日零点发 到,柳岩今年把"找到一个对 文,回忆与柳岩相识12年间 象"的生日愿望让给了《受益 她度过的三次生日,写得非 人》,祈愿这部片子有好成 '好'的一面无限放大,给予 常动情。讲述了十年前自己 绩, 所以他愿用自己的生日 我光环, 提醒我善待自 还是小编辑时,柳岩就邀请 额度为柳岩许一个愿:希望 己"。更让柳岩感动的是,

的拷问。二人曾坦言对方是 两人不需要在"飘"的时候 合作多次,相识多年,但 "男版的柳岩""女版的大 互相提醒,因为"大鹏不会 作为男女主角出演电影,却 鹏",缘由在于大鹏、柳岩都 飘,我也不会飘",柳岩说,

同样的草根出身,同样的努 力坚韧,同样的拼尽全力。

主持7年,拍戏9年,这

些过往的积累让她慢慢摸到

表演的大门。在柳岩看来,

电视剧《少帅》应该是分水

岭。"在张黎导演调教下,我知

道了演员的表演要真实和生

动"。戏份不多,但一出场就

牢牢抓住观众眼球的表嫂,让

柳岩第一次知道生动对于表

演的意义,"这部剧我只演了

三天,却使我入围白玉兰奖最

佳女配角。所以,只要你做好 自己,是能被大家看到的。"

本时,她就会给人物赋予更

多维度。"看剧本时,发现岳

淼淼并不是一个自带光环的

角色,她就是一个失败者,贪

钱,又一无是处,但我想让观

众看到,每个人都是多面的,

岳淼淼其实是一个艰难的、

努力生活的人"。所以在表

岳淼淼正名。

带着这样的心态再看剧

困难时会互相打气,她 说,其实大鹏"总是把我 每当她遇到挫折和困难,即 娱乐圈有多少真友谊? 便没有告知大鹏,"他都会

"我允许对我有偏见,但不希望有谣言和误解"

我"、"让我做真实自己的 人"……柳岩饰演的岳淼淼 在电影中的这段独白一时 让人分不清,到底是角色还 是她自己,那是因为,她和 角色的确有10%的重合。 柳岩出生在湖南衡阳,长大 后母亲突然被查出癌症,柳 岩主动扛起家庭重担,为了 10000元的奖金参加了主 持人比赛,独自离家成为北 漂。柳岩的星途不算坦荡, 但她凭着韧劲与对家人的 爱,硬是活成了"拼命三 娘"。就像她这次扮演的岳 淼淼,为了生计的浓妆异服 下藏着的是一颗坚强善良、 憧憬温暖的心。

当初"北漂"的梦想全 部实现,而且远远超乎她的 想象,"我特别感恩北京这 座城市给予了我的一切"。 她说,自己是个如"岳淼淼" 一般野草一样的人,但也会 羡慕花朵的颜色,"我无惧 风雨的敲打,我年复一年抽 出新芽,我们顽强地生活 在努力着。

湖南北漂、"遭了蛮多 着,因为知道这是我们存在 罪,上了蛮多当";"今年不的意义。"当初选角时,申奥 是我的本命年,其实我已经 导演也说过:"她其实是让 38岁";遇到了那个"想娶 我很心疼的一个女孩儿,我 很多次看到她的报道都觉 得她很努力很坚强,身上有 一种特强韧的东西,那种韧 劲儿跟我写的这个人物很 像,就是烧不尽的野草打不 死的小强。"

> 这种韧劲让她看上去 外表很强大,似乎对于外界 的恶意和争议无所畏惧, "别人对我的客观印象或 偏见,我都能接受,因为大 家毕竟不了解生活中的 我。"但总会有伤到她的东 西,"真正伤害到我的是谣 言和误解,我不能承受我 没有做过的事情,这是我 非常难受的"。

> 的确,无论是"岳淼 淼",还是柳岩的经历,都 映射了生活中无数为梦想 或为所爱漂泊的女孩,虽 被生活捶打到无数次深夜 崩溃,但永远怀有对生活 的乐观和善意。至于自 己,柳岩说,很庆幸自己一 直坚守本心,一直为梦想

"婚姻是个选择题,但不是必选题"

电影上映日正好是柳

岩的生日。于是往年的脱 单愿望变成了"我希望有好 的口碑,好的票房,这样我 的演艺生涯就能更长一 点"。电影中的"岳淼淼"最 终等到了"吴海",生活中的 柳岩几乎要放弃了寻找。 如今,她会觉得,婚姻是个 选择题,但不是必选题。"女 受,不要因为年纪到了需要 结婚而给自己压力。婚姻 是幸福的,家庭是幸福的, 可是它会占用你大半生的 时间,你要想清楚你是否适

侣,步入家庭生活的时候, 理想的生活状态"。 会告别现在的工作。可是 当她变身岳淼淼,和粉丝直 为年龄焦虑,"年龄给我的 播告别时,她完全陷入了人 安全感和自信是越来越浓 物的情绪,"她微笑着跟粉 烈的",当然,"确实也会因 丝告别的最后一瞬间是非 为外形管理不好或状态疲 常失落的。因为没有了这 惫而焦虑,所以我会努力调 份工作,她像失去了自我一整自己"。这是因为她想多 样,非常无助。我觉得只有 拍戏,"现在最大的梦想就 女性能够体会这种心情吧, 是能够抓紧时间带来更多 希望男性观众也能够更体 好作品"。

去年因为父亲的过世, 柳岩逐渐开始反思工作、生 活、婚姻对自己的意义和排 名排序。"我非常希望能有 更多时间陪伴家人,也曾经 很想好好经营一段感情,有 个家庭,这的确是我遗憾 的地方"。而这些都在潜 移默化地影响她的心态, 孩子应该很清楚自己的感 也帮助着她的表演,"以前 我是一个不放过任何一个 机会、努力拼搏的人。可 现在我会用另一种方式努 力,我觉得生活有很多重 要的事情"。看她直播带 货,就有很多路人替她操 以往,柳岩曾想过,如心,事实上,现在的她,平 果有一天找到一个灵魂伴 静、悠闲,"现在就是我最

这样的她,自然不会再